

疫情中的英雄

寒冬已去,万物复苏,在这本该充满欢声笑语的季节里,一场突如其来的疫情出现在我们的城市里,这使得原本生机勃勃的街道变得空无一人。

在这场疫情中,衢州涌现出许多令人敬佩的英雄,他们都在为全市疫情防控做出自己的一份贡献。在疫情防控的一级指令打响后,医护人员迅速集结,纷纷赶往疫情防范区,为市民进行核酸检测,并且告知所有人做好疫情防护措施。

随着全市确诊人数的增长,医护人员的工作随之紧张起来,越来越多的人去核酸检测点进行检测,检测点的医护人员经常要持续工作十几个小时,有时到夜深人静了,他们还在进行核酸检测。即使特别困,也只能在边上靠一下。即使是在风雨交加的夜晚,在寒风里,他们也没有半句怨言,心甘情愿地坚守在岗位上,坚持把疫情防控工作做到最好。他们为了追求效率,都是没日没夜地检测核酸,争取以最快的速度把结果发送给检测的人们,好让人民群众放心,不让整座城市陷入惊慌之中。

经过了数天与病毒的战斗之后,确诊人数的上升速度明显减缓了,人们开心起来了,学校也通知了学生复学的时间,一切都在慢慢变好,人们能够快乐地奔跑,重新回到那个生机勃勃的春天里。

浙江省锦绣江山外国语学校
七(1)班 陈俊杓
指导老师 张甜
小记者证号 D2875

逆行者·追光者

“世上从没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”——题记

春天本应该是一抹绿意,在柳梢头轻盈漫起,被细雨罩着,浅草托着,伴着莺声小孩子们的嬉笑声,就大大方方地来。可是今年不同平常。

本以为疫情离我们很远,却在那天下午暴发。一场突如其来的疫情牵连着我的心,停课、做核酸、上网课。但我想,我们不应该焦虑恐慌,我们应该怀着热忱的心,共同努力,因为我们有伟大的祖国母亲无时无刻地关注关心着她的每一个孩子。

因为疫情的不扩散,我成为了疫情感染确诊者的次密接者,我必须居家隔离进行医学观察。刚接到通知时,我极度紧张。然而,在学校老师和社区工作人员的关心、慰问电话中,我深刻感受到温暖,渐渐地消除了悲伤和紧张情绪,认真安心地居家上网课。在此期间,每天都有医护人员来给我做核酸,好几次都因医务人员的工作量太大,导致接近凌晨才轮到我做。半夜的气温属实有点低,我穿着厚厚的睡衣还不自觉地瑟瑟发抖,可能是防护服的闷热,我总是看到做核酸的姐姐额头上有许多豆大的汗珠,贴着脸颊慢慢流向衣领。每次采完核酸我都不忘向姐姐道谢,每次姐姐都回以甜甜的微笑,虽然她穿戴着厚厚的防护装备,我也能想象到姐姐那甜美的笑容,为整个灰暗的抗疫增添一抹清新亮色。

“记住那些山河,那些闪光的人。”看完这句话,我感慨万千。2022年的春天,我们的医护人员又一次不顾一切奔赴前线,一次又一次冒着生命危险进行检测、排查,从未退缩,默默奉献。他们的背后,是大爱无疆的医者仁心。

白色是我最喜欢的颜色,它干净、整洁。联想起穿着厚厚防护服的医护人员,我对白又有了新的解读!纯洁、神圣,我愈发喜欢上这个颜色。无私的医护人员们手挽手,肩并肩,筑起一道不可摧毁的生命线,他们以己之力,带给祖国山河温暖。

我们相信只要我们每个人都遵守抗疫要求,众志成城,相信我们伟大的祖国母亲很快便会恢复往日的活力,加油2022,加油我亲爱的祖国母亲!

浙江省锦绣江山外国语学校
七(2)班 周函亦
指导老师 张甜
小记者证号 D2897



背影

浙江省锦绣外国语学校七(8)班 王诗琳
指导老师 徐玲玲 小记者证号 D2957

我的“逃兵”妈妈

今年的春天,草长莺飞不是最美,桃红柳绿不是最美,最美的是那一群身穿防护服的“大白”,他们挺拔自信的身姿,英勇无畏的脚步是这个春天最动人的风景。

一场突如其来的新冠疫情席卷衢州,封城、隔离、红码、阳性等各种令人生畏的字眼回荡在冰凉空旷的街道。我那个离开医生队伍十多年被我喊作“逃兵”的妈妈却抛下我和弟弟,几次三番向医院申请把她派去一线。当听到妈妈义无反顾带队出发的消息,我不信,因为妈妈胆子很小,连鬼屋都不敢进。

直到我看到了一张照片,妈妈穿着防护服,戴着口罩,躺在几张椅子拼成的“床”上,眼里布满了红血丝,眼周也似乎多了几条深深浅浅的小皱纹,顿时泪湿了我的眼眶,她是我那个最爱臭美的妈妈吗?她肯定熬了几个日夜没有合眼了吧?瞬间我的大脑被“心疼、伟大、致敬”这些词所占据。

妈妈说,她所在的队伍叫机动采样队,工作任务就是给那些初筛阳性的人群采样,只要有阳性结果出现,他们就立马出动,以最快的速度从混管的十人中筛查出那个确诊的病例。因为有些乡镇中暂时居家隔离的人员都被隔离在楼房最高层,她们去采样就必须穿着密不透风的防护服、戴着N95口罩爬楼,每次爬完楼心率都超过120次每分钟,会有一种眼冒金星要晕厥的感觉。妈妈说,她每天几乎都不喝水,连稀饭、牛奶也不敢喝,因为每上一次厕所就必须重新更换一套防护用品,不仅耽误工作还浪费物资。她的手机每天都是呼叫转移到另一位阿姨那里,因为她没办法接电话又担心漏接重要电话,手机在她身上发挥的最大功能就是记录步数。有一次,我试着问妈妈累不累、想不想弟弟?她的眼神似乎变得更坚定,说:“有点,但是跟战胜病毒的决心比起来,再累都算不上什么。你和弟弟确实很需要妈妈的陪伴,但我想,这也不仅仅是陪伴,妈妈想用自己的辛苦和努力给你们做个好榜样!”

也许这是距离病毒最近的地方,但从妈妈唯一露出一双眼睛中我读到的却是从容、自信与毫不畏惧。这就是我的妈妈,更是每一个奋战在抗疫一线妈妈的缩影。我想说,这世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人,他们会累、会难过、会想家,可当面对那一一张张无助的面孔,他们永远耐心地笑眼相待、传递温暖与希望。不,应该说,他们就是希望!

今天,妈妈回来了,我还是会叫她“逃兵”妈妈,但她是我心中最伟大的“逃兵”。希望疫情早日结束,我和弟弟挽着妈妈的手看遍春暖花开、山河无恙!

浙江省锦绣江山外国语学校
七(9)班 毛沛竹
指导老师 王晓丽
小记者证号 D2969

山河无恙,人间有情

阳春三月,我所在的城市生病了,突如其来的疫情让衢州按下了暂停键,乌云笼罩了我的家乡。

“怎么还在睡啊?快起床去做核酸!”爸爸匆忙冲进我的房间,“小张主任已经发布了通知,要求每家每户必须去做核酸。”小张主任是我们村最受欢迎的主任,谁见了他都调皮地称他为“小张”,他和我爸也是志同道合的挚友。

爸爸领着我来到了做核酸的酒店门口,长长的队伍看不见排头在哪,随处可见的医护人员正忙碌着。人群中,爸爸一眼就认出了正在打电话的张主任,他的语气十分急促,脸上的汗如雨珠滚下,眼神十分坚定。他见到我和我爸后,开心地说:“哎呀,你们可算来了,快快快,排队做核酸,等会人就多了!”在疫情肆虐的时候,他依然第一时间想着别人,那一刻,他令我敬佩。

“哪有什么岁月静好,只不过是有人在替我们负重前行,哪有什么白衣天使,只不过是是一群平凡的人披上了一身载着使命的外衣。”这是张主任曾说过的话。我们在电视上看到医护人员们戴着密实的口罩和护目镜,穿着密不透风的防护服,即使他们已连轴转了好几天,但仍拖着疲惫的身体坚守在岗位上。他们也有自己的家庭,是父母的期望、儿女的天地。而他们为了我们,始终冲在抗疫一线。做完核酸等结果的那几天,我们被困在了家里,所幸的是凛冬已过,皓月长明,在疫情终时,这人间仍是星河滚烫,水木清华,愿江山如故。

在深夜十二点时,张主任在隔离群中发了一条消息:“今天早上将会有蔬菜及救济品输送到各位所在的小区,请记得签收。”大家接龙似的回复让人感动不已,有“收到,谢谢小张主任,这么晚了,早点休息!”的贴心致谢,也有“张主任要格外注意安全,我们没事,你们劳动量大,千万不能饿着!”的暖心关怀。放眼望去,没有人在群里抱怨关于物资不足的事,都是在关心小张主任以及所有医护人员,这就是衢州人的精气神与团结。

现在春天来了,疫情散去,大家众志成城抗击了疫情,乌云退去,车道回归拥挤,街道重返热闹,巷子里的早餐铺子和市中心的歌酒霓虹,都会一如往常。相信爱与希望蔓延的速度一定会超过病毒,一切阴霾终将过去,一切美好也都会如期而至,衢州也将回归到往常的繁荣与昌盛!

浙江省锦绣江山外国语学校
七(3)班 车语轩
指导老师 方益英
小记者证号 D2902



扫描二维码关注,可直接投稿,参与衢报小记者活动。